	Titre de la séance : Histoire de mots !
Objectif : Comprendre quelques principes simples de combinaison lexicale 

	Discipline
	Grec

	Niveau
	Seconde
	

	Compétences du socle commun
	Lire / Mémoriser
	

	Nature
	Séance (2 heures) 
	

	Support 
	Corpus + exercices auto-correctifs + cartes heuristiques

	Durée et contexte
	Deux heures / second trimestre d’une année de seconde. 

	Déroulement
	Les élèves sont invités à suivre le parcours qui leur est proposé. Après avoir lu les trois textes du corpus accompagnés de leur traduction, ils empruntent un parcours en trois étapes de façon à approfondir leur observation puis leur assimilation de quelques principes simples de combinaison lexicale : utilisation de préfixes, utilisation de suffixes (quelques distinctions générales), combinaison de radicaux. Des exercices auto-correctifs simples sont proposés pour permettre une appropriation personnelle et en vérifier la justesse. En fin de parcours, une évaluation est suggérée pour valider les acquis.

	Évaluation
	Evaluation des acquis finale ( correction)
	

	Matériel
	Salle informatique // Connexion Internet (versions imprimables)
	

	Dispositif
	Apprendre à observer ; simplifier l’effort de mémorisation en insistant sur des principes de formation aisément transposables.
En début de seconde, comme à d’autres niveaux, la mémorisation du lexique est bien souvent délicate : il s’agit ici, à l’intérieur d’une séance courte, d’aider à la mise en place de réflexes d’observation qui aideront à l’effort de mémorisation. Les élèves prendront aussi conscience de l’importance du repérage d’un champ lexical dominant pour la compréhension d’un texte.
Proposition de correction pour la famille de mots supplémentaire (κράτος)

	Avantages des TICE
	L’usage des TICE permet la construction d’un parcours et la validation régulière des acquis à chaque étape. Il est ainsi plus facile de mettre les élèves en observation et en expérimentation puisque chacun travaille à son rythme et vérifie régulièrement la justesse de ses réponses.
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